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Les Français et les risques naturels
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Comment les Français envisagent-ils les risques naturels aujourd’hui ? 

Se sentent-ils concernés ? Se sentent-ils bien préparés ?
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Méthodologie d’enquête
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Enquête réalisée en ligne du 13 au 17 septembre 2024.

Échantillon de 1 073 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, catégorie 

socioprofessionnelle, région d’habitation et taille d’agglomération de l’interviewé(e)

Aide à la lecture des résultats détaillés :
▪ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.

▪ Les chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significativement au-dessus de la moyenne.

▪ Les évolutions sont présentées par rapport aux résultats des vagues d’enquête précédentes : 

▪ « Les Français et les risques naturels – Vague 1 » réalisée du 24 au 30 septembre 2021 sur un échantillon de 2 999 personnes représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus.

▪ « Les Français et les risques naturels – Vague 2 » réalisée du 6 au 7 octobre 2022 sur un échantillon de 1 018 personnes représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus.

▪ « Les Français et les risques naturels – Vague 3 » réalisée du 25 au 27 septembre 2023 sur un échantillon de 1 026 personnes représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus.

Sont signalées dans ce rapport les évolutions significatives, c’est-à-dire d’au moins ou avec la vague précédente.  +3 pts -3 pts



Intervalle de confiance
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Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est

égale à 1,8. Il y a donc 95% de chance que le pourcentage réel soit compris entre 8,2% et 11,8% (plus ou moins 1,8 points).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en compte la valeur observée et la

taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les

sondages réalisés avec la méthode des quotas.



Principaux enseignements



Que retenir de cette enquête ?
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❖ A l’instar des années précédentes, les Français se montrent toujours aussi conscients de l’existence des risques naturels dans le monde : la quasi-totalité

d’entre eux considèrent que ces risques naturels sont importants à l’échelle mondiale (93%). Même s’ils sont moins nombreux dans ce cas, une part non-

négligeable de Français déclarent se sentir personnellement exposés aux risques naturels, que ce soit à l’échelle régionale (54%) ou locale (42%, -4). Par

ailleurs, le sentiment que la France soit concernée par des risques naturels importants progresse de 4 points depuis l’an dernier et atteint son plus haut niveau

depuis le lancement de ce baromètre (81%).

❖ Pour autant, les Français se montrent globalement moins nombreux que par le passé à estimer fortement probable que leur zone d’habitation soit

concernée par divers risques comme des orages (70%, -3) ou des canicules (68%, -7) ; un phénomène pouvant notamment s’expliquer par un été peu

marqué par des épisodes caniculaires en France. Faisant écho à un été durant lequel les températures n’ont pas atteint les niveaux attendus et à une rentrée

marquée par des baisses de température importantes, la part de Français estimant que des vagues de froid soient fortement probables progresse légèrement

cette année (53%, +3). Enfin, malgré les épisodes d’inondation ayant touché certaines régions françaises en début d’année, seul d’un tiers des Français

considèrent fortement probable le fait que leur zone d’habitation soit affectée par un phénomène de ce type, soit un niveau en légère baisse depuis un an (36%, -

3).

❖ Conscients des risques naturels, les Français ne se montrent pas pour autant vraiment mobilisés pour se préparer à y faire face. Leur sentiment de

maîtrise face aux différents risques potentiels demeure assez disparate selon les situations et concerne principalement les situations qu’ils estiment les plus

probables, comme les situations de canicule (83%, +2), de vague de froid (79%, +3) ou d’orage (74%, +5). Les autres situations apparaissent nettement

moins bien anticipées même si le niveau de préparation s’améliore légèrement concernant les inondations (52%, +3), les feux de forêt (47%, +3) et les

tempêtes (42%, +4). Un sentiment de maîtrise relatif qui peut aussi s’expliquer par leur attitude vis-à-vis des risques naturels, la majorité d’entre eux déclarant ne

s’être ni renseignée ni préparée à faire face à des risques éventuels, soit des niveaux de connaissance minoritaires, à l’exception des risques couverts par leur

assurance.



Que retenir de cette enquête ?

7

❖ Plus concrètement, les risques naturels perçus comme les plus probables par les Français apparaissent logiquement comme ceux auxquels ils déclarent le plus

avoir été confrontés de manière directe ou indirecte (canicule, 86% ; orage, 82% ; vague de froid, 70%). Concernant le cas spécifique des inondations, un peu

moins de la moitié des Français indiquent en avoir déjà fait l’expérience (46%), ce qui n’empêche pas ce phénomène de figurer parmi les risques naturels

qui inquiètent le plus les Français (45%), devant les canicules (44%), les orages (43%) mais derrière les tempêtes (46%). Dans le détail, les inondations sont un

sujet bien identifié par les Français, la majorité d’entre eux étant capables d’en déterminer les différentes formes. Par ailleurs, même lorsqu’ils n’y ont jamais été

confrontés, les Français se projettent théoriquement vers les bons réflexes comme le fait d’éviter les zones où l’eau commence à monter (93%), de suivre

l’information sur la situation en direct (92%) ou d’éviter de prendre la voiture (91%). Toutefois, près des deux tiers d’entre eux indiquent qu’ils adopteraient

des comportements à risque. Et dans les cas où ils n’adopteraient pas les comportements recommandés, les Français justifient le plus souvent leur choix par un

manque de spontanéité, plus que par un refus net d’avoir recours à la recommandation. Dans la pratique, le fait d’opter pour les comportements recommandés

s’observe également puisque la majorité des Français ayant connu des cas d’inondation affirment avoir adopté les bons comportements lorsque la situation s’est

présentée, même si cela s’avère être à des niveaux moins marqués que dans la théorie. Dans les faits toujours, certains réflexes restent toutefois sous-mobilisés

comme le fait de couper l’électricité ou le gaz ou de se signaler, aux pompiers ou sur les réseaux sociaux. Ils estiment par ailleurs, pour 81% d’entre eux avoir

adopté les comportements adéquats pour faire face à la situation. Enfin, pour s’informer sur les comportements recommandés en cas d’inondation, les Français

déclarent avoir principalement recours aux informations locales (53%) et aux médias généralistes (46%), les plus jeunes se tournant nettement plus

volontiers vers Internet et les réseaux sociaux.



Des Français conscients des 

risques naturels les menaçant…



Cette mise à niveau a été présentée à tous les participants au début du questionnaire 

Dans ce questionnaire, nous allons vous 

interroger sur les risques naturels.

Nous entendons par risques naturels tous 

les événements d’origine naturelle qui 

peuvent se produire sur un territoire : 

incendies et feux de forêt, inondations et 

tsunamis, séismes et éruptions 

volcaniques, tempêtes et cyclones, fortes 

chaleurs ou vagues de froid, etc.
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Les Français font part d’une conscience marquée de l’existence de risques naturels dans le monde. La perception 

d’une menace est importante pour la France, mais diminue à mesure que l’on se rapproche de la zone d’habitation. 

De manière générale, avez-vous le sentiment que chacune des zones géographiques suivantes est concernée par des risques naturels importants ou pas importants… ?

- À tous, en % -

41

21

16

14

52

60

38

28

5

17

39

45

2

2

6

13

1

Le monde, de manière générale

La France

Votre région

Votre zone d’habitation

Très importants Plutôt importants Plutôt pas importants Pas du tout importants Ne se prononce pas

93%

81%

54%

42%

Importants

Comme lors des vagues précédentes, on note que les plus jeunes ont davantage le sentiment que 

l’échelon proche (zone d’habitation) est concerné par des risques importants.
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La sensation qu’il existe des risques naturels à différentes échelles demeure relativement stable depuis l’an dernier, 

même si celle d’être concerné à l’échelle locale diminue légèrement

De manière générale, avez-vous le sentiment que chacune des zones géographiques suivantes est concernée par des risques naturels importants ou pas importants… ?

- À tous, en % de réponses « Importants » -

93

79

54

44

93

79

58

48

95

77

54

46

93

81

54

42

Le monde, de manière générale La France Votre région Votre zone d’habitation

2021

2022

2023

2024

-4 pts

+4 pts



70

68

53

36

31

27

21

15

12

10

7

30

33

19

13

9

12

6

4

4

4

3

Des orages, de la grêle ou de la foudre

Des canicules

Des vagues de froid

Des inondations

Des tempêtes, des cyclones, des
tornades

Des feux de forêt

Des éboulements ou des mouvements de
terrain

Des séismes

Des submersions marines ou des
tsunamis

Des avalanches

Des éruptions volcaniques
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Dans quelle mesure estimez-vous probable ou non que votre zone d’habitation soit concernée par chacun des risques naturels suivants au cours des prochaines années ?
Merci d’indiquer vos réponses sur une échelle de 1 à 10, 1 signifiant que vous estimez très peu probable que votre zone d’habitation soit concernée par ce risque, 10 signifiant que vous estimez très probable que votre zone d’habitation

soit concernée, les notes intermédiaires vous permettant de nuancer votre jugement

Les orages et les canicules constituent les risques naturels auxquels les Français se sentent les plus exposés pour les 

prochaines années, devant les vagues de froid

- À tous, en % de réponses « Fortement probable (Notes de 7 à 10) » -

Fortement probable (Notes de 7 à 10)

Dont : Très fortement probable (Notes de 9 à 10)
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Dans quelle mesure estimez-vous probable ou non que votre zone d’habitation soit concernée par chacun des risques naturels suivants au cours des prochaines années ?
Merci d’indiquer vos réponses sur une échelle de 1 à 10, 1 signifiant que vous estimez très peu probable que votre zone d’habitation soit concernée par ce risque, 10 signifiant que vous estimez très probable que votre zone d’habitation

soit concernée, les notes intermédiaires vous permettant de nuancer votre jugement

De manière générale, le sentiment d’exposition aux différents risques à l’avenir recule par rapport à 2023, venant 

confirmer une baisse tendancielle observée sur les dernières années, à l’exception des orages et des vagues de froid

- À tous, en % de réponses « Fortement probable (Notes de 7 à 10) » -

69 69

51

42 40

32 31

24
21

17 16

73
80

55

39
35

40

28
22

18 17
14

73 75

50

39 37 38

27 25

17 15
11

70 68

53

36
31

27
21

15
12 10

7

Des orages,
de la grêle ou
de la foudre

Des canicules Des vagues
de froid

Des
inondations

Des tempêtes,
des cyclones,
des tornades

Des feux de
forêt

Des
éboulements

ou des
mouvements

de terrain

Des séismes Des
submersions
marines ou

des tsunamis

Des
avalanches

Des éruptions
volcaniques

2021

2022

2023

2024

-3 pts

+3 pts

-7 pts

-3 pts
-6 pts

-11 pts

-6 pts

-10 pts -5 pts
-5 pts

-4 pts



… avec toutefois un degré 

d’anticipation et d’appréhension de 

ces risques à renforcer



31

28

23

13

10

9

5

6

5

5

5

52

51

51

39

37

33

23

19

14

13

12

12

14

20

34

35

38

42

50

40

41

33

5

6

6

14

18

20

29

25

41

40

49

1

1

1

Une situation de canicule

Une vague de froid

Un orage, de la grêle ou de la foudre

Une inondation (en cas de crues, de fortes
pluies, etc.)

Un feu de forêt

Une tempête, un cyclone, une tornade

Un séisme

Des éboulements ou des mouvements de
terrain

Une submersion marine ou un tsunami

Une avalanche

Une éruption volcanique

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Ne se prononce pas
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Les Français se montrent plus ou moins aptes à adopter la bonne attitude selon le type de situation rencontré : s’ils déclarent 

plutôt savoir quoi faire en cas de situation de canicule, de vague de froid ou d’orage, ils sont nettement moins à l’aise concernant 

l’éventuelle gestion des autres types de risques

Pensez-vous que vous sauriez quoi faire ou non si vous étiez confronté(e) dans votre zone d’habitation à… ?

- À tous, en % -

Les hommes et les plus jeunes ont davantage tendance à considérer qu’ils sauraient comment réagir 

face à ces différentes situations

83%

79%

74%

52%

47%

42%

28%

25%

19%

18%

17%

Oui
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La capacité des Français à gérer les risques naturels progresse par rapport à l’an dernier concernant les risques les plus 

fréquents en France (vagues de froid, orage, inondation)

Pensez-vous que vous sauriez quoi faire ou non si vous étiez confronté(e) dans votre zone d’habitation à… ?

- À tous, en % de réponses « Oui » -

80

73
69

54

47
43

32 31
26 26 24

81
77

69

50
47

38

29
26

21 23
18

81
76

69

49
44

38

31
27

22 20 21

83
79

74

52
47

42

28
25

19 18 17

Une situation
de canicule

Une vague de
froid

Un orage, de
la grêle ou de

la foudre

Une
inondation (en
cas de crues,

de fortes
pluies, etc.)

Un feu de forêt Une tempête,
un cyclone,
une tornade

Un séisme Des
éboulements

ou des
mouvements

de terrain

Une
submersion

marine ou un
tsunami

Une
avalanche

Une éruption
volcanique

2021

2022

2023

2024

+3 pts

-3 pts

-3 pts

+5 pts

+3 pts
+3 pts

+4 pts

-4 pts
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A l’instar des vagues précédentes, les Français se sentent davantage préparés pour répondre aux risques auxquels ils se 

sentent les plus exposés

Dans quelle mesure estimez-vous probable ou non que votre zone d’habitation soit concernée par chacun des risques naturels suivants au cours des prochaines années ? (Notes de 7 à 10)

Pensez-vous que vous sauriez quoi faire ou non si vous étiez confronté(e) dans votre zone d’habitation à… ?

- À tous, en % -

70 68

53

36
31

27

21

15
12 10

7

74

83
79

52

42
47

25
28

19 18 17

Des orages, de
la grêle ou de la

foudre

Des canicules Des vagues de
froid

Des inondations Des tempêtes,
des cyclones,
des tornades

Des feux de
forêt

Des
éboulements ou

des
mouvements de

terrain

Des séismes Des
submersions

marines ou des
tsunamis

Des avalanches Des éruptions
volcaniques

Considèrent comme fortement probable que leur zone d’habitation soit concernée par 

chacun des risques naturels (en % de réponses « Fortement probable (Notes de 7 à 10 »)

Pensent qu’ils sauraient quoi faire si leur zone d’habitation était confrontée à chacun des risques 

naturels (en % de réponses « Oui »)
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A l’exception des risques couverts par leur assurance, la connaissance véritable des risques dans leur zone d’habitation, la 

propension à anticiper voire les dispositions prises faire face aux risques restent minoritaires

Et plus précisément, diriez-vous que chacune des affirmations suivantes correspond bien ou mal à votre situation personnelle concernant les risques naturels ?

- À tous, en % -

14

9

11

7

5

44

34

28

26

18

30

33

36

42

36

11

23

24

24

40

1

1

1

1

1

Vous savez pour quels risques vous êtes couverts par votre
assurance en cas de risque naturel

Dans votre foyer, vous avez déjà discuté avec vos proches
(conjoint, enfants) des gestes à adopter en cas de risque

naturel [A ceux qui ne vivent pas seuls]

Vous vous êtes personnellement renseigné sur les risques 
naturels qui peuvent exister dans votre zone d’habitation (en 
demandant des informations auprès de votre mairie, de votre 

communauté de communes, etc.)

Vous vous êtes personnellement préparé à faire face à des
risques naturels (vous renseigner sur les gestes à adopter,

achat de provisions, de vêtements de protection, etc.)

Vous avez effectué des aménagements dans votre logement 
pour le préparer à faire face à des risques naturels (dispositif 

pour prévenir les inondations, renforcement des fondations, 
création d’une zone de refuge, etc.)

Correspond très bien Correspond plutôt bien Correspond plutôt mal Correspond très mal Ne se prononce pas

58%

43%

39%

33%

23%

Correspond 

bien

Les hommes, les plus jeunes, ceux qui indiquent habiter dans des régions à risques se déclarent davantage préparés que la moyenne.
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Seule la connaissance des risques couverts par les assurances progresse, les autres aspects, minoritaires, accusent 

même une baisse tendancielle sur les 4 dernières années

Et plus précisément, diriez-vous que chacune des affirmations suivantes correspond bien ou mal à votre situation personnelle concernant les risques naturels ?

- À tous, en % de réponses « Correspond bien » -

52
43 44

38
30

54

42 41
37

28

53

40 41
34

25

58

43
39

33

23

Vous savez pour quels risques vous
êtes couverts par votre assurance en

cas de risque naturel

Dans votre foyer, vous avez déjà
discuté avec vos proches (conjoint,

enfants) des gestes à adopter en cas
de risque naturel [A ceux qui ne

vivent pas seuls]

Vous vous êtes personnellement 
renseigné sur les risques naturels qui 

peuvent exister dans votre zone 
d’habitation (en demandant des 

informations auprès de votre mairie, 
de votre communauté de communes, 

etc.)

Vous vous êtes personnellement
préparé à faire face à des risques
naturels (vous renseigner sur les

gestes à adopter, achat de
provisions, de vêtements de

protection, etc.)

Vous avez effectué des 
aménagements dans votre logement 

pour le préparer à faire face à des 
risques naturels (dispositif pour 

prévenir les inondations, 
renforcement des fondations, 

création d’une zone de refuge, etc.)

2021

2022

2023

2024

+5 pts

+3 pts



Les inondations : un risque 

naturel bien identifié par les 

Français
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Les canicules, les orages et les vagues de froid constituent les risques naturels auxquels les Français déclarent avoir le 

plus été confrontés. Un peu moins de la moitié d’entre eux déclarent avoir déjà connu une inondation dont 1 sur 10 de 

manière personnelle

Personnellement, dans votre zone d’habitation, avez-vous déjà connu...?

- À tous, en % -

61

46

42

12

19

5

6

3

2

2

1

9

13

10

14

9

7

5

6

4

4

3

16

23

18

20

17

13

8

9

3

3

3

14

17

30

53

54

75

80

82

90

91

93

1

1

1

1

1

Une situation de canicule

Un orage, de la grêle ou de la foudre

Une vague de froid

Une inondation (en cas de crues, de fortes pluies, etc.)

Une tempête, un cyclone, une tornade

Un feu de forêt

Un séisme

Des éboulements ou des mouvements de terrain

Une avalanche

Une submersion marine ou un tsunami

Une éruption volcanique

Oui, vous y avez été personnellement confronté(e) (votre logement, votre véhicule, etc.)

Oui, l’un de vos proches y a été confronté mais pas vous personnellement

Oui, cela s’est produit dans votre zone d’habitation mais ni vous personnellement, ni vos proches n’y ont été confrontés

Non, jamais

Ne se prononce pas

86%

82%

70%

46%

45%

25%

19%

18%

9%

9%

7%

Oui

Les plus jeunes, ceux qui indiquent habiter dans des régions à risques déclarent davantage avoir déjà connu ces différents risques 

naturels.



46

45

44

43

27

26

24

14

13

9

3

15

20

20

10

11

4

10

5

3

2

Les tempêtes, des cyclones, des tornades

Les inondations

Les canicules

Les orages, de la grêle ou de la foudre

Les séismes

Les vagues de froid

Les feux de forêt

Les submersions marines ou des tsunamis

Les éboulements ou des mouvements de terrain

Les éruptions volcaniques

Les avalanches

Au total Dont : En premier
22

De manière générale, parmi les risques naturels suivants, lesquels vous inquiètent le plus ? En premier ? En deuxième ? En troisième ?

- À tous, en % -

Les tempêtes, les inondations, les canicules ainsi que les orages apparaissent comme les risques qui inquiètent le 

plus les Français. Les inquiétudes liées aux différents types de risques varient de manière importante selon la zone 

géographique d’habitation, plus ou moins exposée ou soumise à ce genre de risques

65 ans et plus : 54%

Nord-Ouest : 54%

25-34 ans : 53%

Nord-Est : 52%

50-64 ans : 51%

65 ans et plus : 60%

Nord-Ouest : 49%

18-24 ans : 43%

Sud-Est : 33%

Région parisienne : 32%

Nord-Est : 35%

25-34 ans : 31%

Sud : 35%

18-24 ans : 38%

18-24 ans : 31%



La majorité des Français déclarent avoir déjà entendu parler des différents risques d’inondation, voire même pour 

près d’un sur deux en avoir une connaissance précise

23

Avez-vous déjà entendu parler des différents types d’inondation suivants ?

- À tous, en % -

71

56

56

51

45

50

40

24

18

26

25

30

34

28

34

36

10

17

19

18

21

22

26

40

1

1

1

La crue ou le débordement de cours d’eau

Le débordement de réseaux d’eaux pluviales

La rupture d’un ouvrage de génie civil (barrage, 
digue, etc.)

Le ruissellement

La remontée des nappes phréatiques

Le débordement de lac

La submersion marine

La rupture de poche glaciaire

Oui, et vous voyez précisément ce dont il s’agit

Oui, mais vous ne voyez pas précisément ce dont il s’agit

Non, vous n’en avez jamais entendu parler

Ne se prononce pas

89%

82%

81%

81%

79%

78%

74%

60%

Oui

Les hommes et les plus âgés déclarent davantage avoir déjà entendu parler de ces différents types 

d’inondation.



93

92

91

90

89

89

86

84

82

81

78

69

68

67

Eviteriez les zones où l’eau commence à monter (notamment sur les 
routes)

Suivriez l’information sur la situation en direct (conditions météos, 
alertes info, etc.)

Eviteriez de prendre la voiture

Vous tiendriez prêt(e) à évacuer rapidement

Feriez le point avec différentes personnes de votre famille pour savoir
où ils se trouvent

Obéiriez aux consignes passées par les autorités, même si cela 
implique d’abandonner votre logement pour rejoindre un abri différent

Couperiez l’électricité chez vous

Appelleriez les pompiers si de l’eau commence à rentrer chez vous

Penseriez à vos voisins et vérifieriez que les personnes âgées ou
handicapées ont pris leurs dispositions

Calfeutreriez le pourtour de vos fenêtres et de vos portes

Couperiez le gaz chez vous

Signaleriez votre présence chez vous / votre localisation sur les
réseaux sociaux

Vous iriez cherchez vos enfants à l’école [Aux parents]

Rassembleriez tous les membres de votre foyer chez vous, même si
cela implique de se déplacer
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Même lorsqu’ils n’ont jamais eu l’expérience d’une inondation, les Français se projettent théoriquement vers les bons 

réflexes (éviter les zones où l’eau commence à monter, suivre les informations, éviter de prendre la route, etc.), les 

conduites à risque n’étant cependant pas exclues

Personnellement, si dans votre zone d’habitation, vous subissiez des inondations, vous… ?

- Aux personnes déclarant n’avoir jamais été confrontées à des inondations, en % de réponses « Oui » -

Les plus âgés déclarent davantage qu’ils adopteraient 

chacun de ces comportements en cas d’inondation.



Dans la plupart des cas, la non-adoption des comportements recommandés en cas d’inondation s’explique par 

l’absence de réflexe, le fait de ne pas y penser 
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Vous avez indiqué que vous n’adopteriez pas au moins l’un de ces comportements en cas d’inondation. Pour quelle(s) raison(s) ? – Plusieurs réponses possibles pour chaque item, total

supérieur à 100

- Aux personnes n’ayant jamais été confrontées à des inondations et qui indiquent qu’elles n’adopteraient pas chacun de ces comportements en cas d’inondation, en % -

26

16

12

11

11

10

9

7

7

7

6

6

28

16

18

27

16

32

12

41

34

8

12

10

4

18

17

11

21

24

11

6

15

13

6

21

28

26

30

37

29

20

43

15

25

52

36

28

15

26

26

17

23

18

26

35

21

22

45

29

3

2

2

1

3

1

3

2

1

6

Appelleriez les pompiers si de l’eau commence à rentrer chez vous

Eviteriez de prendre la voiture

Feriez le point avec différentes personnes de votre famille pour savoir où ils se trouvent

Signaleriez votre présence chez vous / votre localisation sur les réseaux sociaux

Obéiriez aux consignes passées par les autorités, même si cela implique d’abandonner 
votre logement pour rejoindre un abri différent

Rassembleriez tous les membres de votre foyer chez vous, même si cela implique de se
déplacer

Couperiez l’électricité chez vous

Vous iriez cherchez vos enfants à l’école [Aux parents]

Calfeutreriez le pourtour de vos fenêtres et de vos portes

Penseriez à vos voisins et vérifieriez que les personnes âgées ou handicapées ont pris
leurs dispositions

Couperiez le gaz chez vous

Vous tiendriez prêt(e) à évacuer rapidement

Ce comportement est excessif / trop radical

Ce comportement est inutile / inadapté en cas d’inondation

Vous n’avez pas la capacité / la possibilité d’adopter ce comportement

Vous n’auriez pas spontanément pensé à adopter ce type de comportement

Une autre raison

Ne se prononce pas



73

73

72

65

63

56

53

50

48

40

40

39

33

32

Avez suivi l’information sur la situation en direct (conditions météos, alertes 
info, etc.)

Avez évité les zones où l’eau commençait à monter (notamment sur les 
routes)

Avez évité de prendre la voiture

Avez fait le point avec différentes personnes de votre famille pour savoir où
ils se trouvaient

Avez obéi aux consignes passées par les autorités, même si cela impliquait 
d’abandonner votre logement pour rejoindre un abri différent

Vous êtes tenu(e) prêt(e) à évacuer rapidement

Avez pensé à vos voisins et avez vérifié que les personnes âgées ou
handicapées avaient pris leurs dispositions

Etes allé(e) chercher vos enfants à l’école [Aux parents]

Avez coupé l’électricité chez vous

Avez rassemblé tous les membres de votre foyer chez vous, même si cela
impliquait de se déplacer

Avez calfeutré le pourtour de vos fenêtres et de vos portes

Avez coupé le gaz chez vous

Avez appelé les pompiers lorsque l’eau commençait à rentrer chez vous

Avez signalé votre présence chez vous / votre localisation sur les réseaux
sociaux
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Plus concrètement, les Français ayant déjà été confrontés à des inondations sont majoritaires à déclarer avoir adopté les 

bons comportements lorsque la situation s’est présentée. Plusieurs réflexes utiles sont toutefois peu mobilisés, comme 

couper le gaz et l’électricité ou encore se signaler, aux pompiers ou sur les réseaux sociaux

Lorsque vous avez été confronté(e) à des inondations dans votre zone d’habitation, vous… ?

- Aux personnes déclarant avoir déjà été confrontées à des inondations, en % de réponses « Oui » -

Les plus jeunes déclarent davantage adopter chacun de 

ces comportements en cas d’inondation.



Globalement, les Français ayant déjà connu des inondations estiment avoir adopté les bons comportements 

lorsqu’ils ont eu affaire à une cas d’inondation
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Estimez-vous avoir adopté les bons comportements, lorsque vous avez été confronté à une inondation ?

18

63

17

2

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Oui : 81%

Hommes : 86%

25-34 ans : 88%

50-64 ans : 86%

Non : 19%

Femmes : 25%

- Aux personnes déclarant avoir déjà été confrontées à des inondations , en % -



Les informations locales et les médias généralistes apparaissent comme les canaux d’information les plus utilisés 

par les Français pour s’informer sur les comportements à suivre en cas d’inondation. Les réseaux sociaux 

constituent pour leur part un canal très mobilisé par les jeunes
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Enfin, parmi les moyens d’information suivants, lesquels utilisez-vous pour vous informer sur les comportements à adopter en cas d’inondation ? – Plusieurs possibles

- À tous, en % -

53

46

35

26

25

4

11

Les informations locales (affichage public, presse régionale,
etc.)

Les médias généralistes

Internet, les réseaux sociaux

Votre expérience personnelle, l’expérience de vos proches

Le bouche à oreille

Autre

Vous ne cherchez pas à vous informer sur les comportements 
à adopter en cas d’inondation 

65 ans et plus : 64%

50 ans et plus : 50%

Hommes : 39%

Moins de 35 ans : 51%

Hommes : 30%



Contacts

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être accompagnée des éléments techniques suivants : le 

nom de l’institut, le nom du commanditaire de l’étude, la méthode d’enquête, les dates de réalisation et la 

taille de l’échantillon. 

www.harris-interactive.com Facebook Twitter LinkedIn

Suivez l’actualité de Harris Interactive sur : 

Contact Harris Interactive en France :

• Jean-Daniel Lévy – Directeur délégué – Stratégies politiques et d’opinion – 01 44 87 60 66 – jdlevy@harrisinteractive.fr

http://www.harris-interactive.fr/
https://www.facebook.com/Harris-Interactive-France-123849054376099/
https://twitter.com/harrisint_fr
http://click.sales.harrisinteractive.com/?ju=fe231778746d0675711372&ls=fdbc15747660067c701d757c6c&m=fef51674726302&l=fe511578736101797d1d&s=fdfe15727466057b7c1c7076&jb=ffcf14&t=#_blank
mailto:jdlevy@harrisinteractive.fr
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